
02-01 Fiche séance 2     : Des méthodes scientifiques pour «     supputer     » le passé     … Le cas du dioxygène.  
INFO : Depuis la formation de la Terre, les activités volcaniques et d’érosion dégagent une grande quantité de 
Fe2+ , ion fer réduit qui a la propriété de se dissoudre dans l’eau de l’hydrosphère, contrairement à son 
homologue oxydé : Fe3+ qui précipite, en réagissant avec des molécules oxydantes comme le dioxygène, 
avant de se déposer en tant que sédiment.
Actuellement, le dioxygène présent dans l’hydrosphère et l’atmosphère viennent de la photosynthèse.

Ex1     : Déterminer le moment d’apparition du dioxygène dans les enveloppes fluides terrestre.  

Pour répondre à ce problème, vous devrez:
– Comprendre comment se forment les fer rubanés
– Expliquer à partir de quelle époque la concentration en dioxygène dans l’hydrosphère et dans 
l’atmosphère  commence réellement à augmenter.



Ex2: Déterminer l’origine
du dioxygène.
Carbonifère

Pour répondre à ce
problème, vous devrez:

– Décrire l’origine
probable du dioxygène
présent dans l’hydro et
l’atmosphère.
– Tracer un graphique
courbe représentant le taux
de dioxygène
atmosphérique en fonction
du temps depuis 3Ga(sans
exactitude, on cherche un
profil convaincant!).
– Figurer sur le
graphique les indices ou
événements marquants
expliquant les ruptures de
régularité.

source     : Bordas.  


